



探访“电世界” 解密“光明源”

江海小记者首次走进变电站见闻

炎炎夏日,正是一年中的用电高峰期。7月22日下午,一场别开生面的“触电”零距离活动在位于通州区刘桥镇慎修村的500千伏三官殿变电站举行。当天,这位21岁“妙龄”的南通地区首座500千伏变电站首次迎来20多位来自通师二附的江海小记者。此次活动由国网江苏省电力有限公司检修分公司南通运维站、南通报业传媒集团共同主办。

“为了满足用户用电的要求,从电厂发出的电需提高电压输送到变电站,再通过变电站再次降低电压,传送给千家万户使用。”据工作人员介绍,500千伏三官殿变电站是华能南通电厂与整个南通地区主电网连接的枢纽变电站,也是南通市220千伏电网重要的电源点,主要担负着南通市区和通州区的供电任务。

不看不知道,一看吓一跳!孩子们惊喜地发现,这座神秘的变电站还请来了“激光炮”“智能巡检机器人”“无人机”等许多高大上的设备,全方位展示了江苏省电力有限公司检修分公司最前沿的先进电力设备。

当天,一名特殊的江海小记者、来自南通市朝晖小学四(6)班的郑凌骏以“电三代”的身份,为同龄的小记者们现身说法,讲述他眼中的电力工人和变电站。“我的爸爸和爷爷都是一名光荣的电力工人。由于工作忙碌,爸爸经常需要深夜突击去进行电力抢修,没时间照顾我。但我理解他,因为他照顾的是万家灯火。听爸爸说,变电站的设备都是国产化的,我国的特高压设备还是全球一流的呢!我为爸爸感到自豪,更为坚强安全的国家电网感到自豪!”

座谈会上,国网江苏省电力公司检修分公司南通运维站副主任成强、三官殿运维班班长胡鹏等电力工作者也结合各自的工作经历,向小记者们讲述了他们在三官殿变电站工作的故事,分享了他们眼中不断发展壮大变电站。“我从事电力工作已经22年了,亲眼见证了三官殿变电站从无到有,如今,整个全市500千伏变电站已经有6座了,南通的电网也越来越坚强了。”

“第一次走进变电站,心情特别激动,不但学到了很多电力知识,更了解了电力工作者的辛苦。今后我要和小伙伴们一起向身边的亲朋好友倡导节约用电、安全用电!”来自通师二附的小记者激动地说。

文/冯启榕 魏洁 图/李斌



如皋一日游

如皋地处南通北翼,城市秀美,人杰地灵,有“中国长寿之乡”的美称。7月21日,多所学校的江海小记者们早早来到南通报业大厦集合,开启了如皋一日游的快乐行程。

尽管天公并不作美,“梅姑娘”似乎格外地恋恋不舍,在这样一个温热潮湿的雨天里,小记者们如同放归森林的小鸟般依旧热情高涨。一路上欢声笑语,歌声嘹亮。不知不觉,便来到此行第一站——如皋华夏电影文化艺术中心。

进入大厅,一排老式胶片电影放映机映入眼帘。随着数字电影的兴起,胶片电影黯然谢幕,这些满是故事的胶片放映机静静地伫立其间,仿佛诉说着尘封的电影往事。对于小记者们来说,这里的一切都是熟悉而陌生的。熟悉的是电影本身,陌生的是那些光与影的流金岁月。置身于怀旧、艺术的气息中,很难不受其感染,那些远去的光影艺术在此得到了留存和升华,时空亦在此刻交汇重叠,于一个个小小的心灵中引发强烈的共鸣。电影的起源,胶片电影设备展示,环幕电影,音效体验,VR体验……通过参观,小记者们接受了艺术的熏陶,对于电影的发展历史有了直观的认知。

下午,小记者们来到此行的第二站——李昌钰刑侦博物馆。大家在讲解员的带领下了解了祖籍如皋的著名华人神探李昌钰先生的精彩人生。通过翔实的立体图文、视频资料、实物展陈结合幻影成像、虚拟影像等展览方式,小记者们了解到了这位举世闻名的华裔侦探是如何在家道中落后依旧一步一步迈向属于他的成功之路!“人生的运气固然重要,但更重要的是坚守理想,永远不要说不,要知难而上,要不断学习。”博物馆墙壁上李昌钰先生的人生格言,提醒着小记者们:成功的道路没有捷径,只有坚持理想,不断学习,努力提高自我,才能在成功之路步步为营。

文/辰星 图/钱伟章